Pauta Pregunta 4 – Control 3 IN51A

Antes de la unificación alemana de mediados del siglo XIX, existían muchos principados independientes. Cada uno de los que limitaba con el Rin, un río navegable, imponía un peaje monopólico sobre la navegación. Suponga que hay N principados en el Rin, y que un barco con un cargamento de barriles de cerveza con un costo de producción c por unidad debe pagar un peaje t1 para entrar al primer principado, un peaje t2 para pasar al segundo principado, y así sucesivamente pagando ti para pasar al principado i. Cada principado i elige su peaje conociendo los peajes j=1,...,i-1. El exportador decide el precio de venta p en el principado N, dada la demanda q(p) = 1-p, y su ganancia, por lo tanto, es 
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 por unidad. 

a) Suponga que N = 1; usando inducción hacia atrás, encuentre el peaje del principado, el precio final y la utilidad de la cervecera y del principado (8 puntos)

Sol:
· La cervecera resuelve:




Máx (p – t1 – c)(1 – p)  (  Máx (p - p2 – t1 + t1p – c + cp) 




   p



p

CPO: 
1 - 2p + t1 + c = 0


( p* (t1) = (1 + t1 + c) / 2

· El principado N resuelve:

Máx t1 (1-p) 




   t1 

Utilizando el valor de p encontrado anteriormente:




Máx t1 (1 – t1 – c)/2   (  Máx ( t1 – t12 – t1c) / 2




  t1
 


t1
CPO: (1 – 2t1 – c) / 2 = 0 


( t1* = (1 – c) / 2

(3 puntos)
reemplazando este valor de t1* en la ecuación para el precio obtenemos:


( p* = (3 + c) / 4

(3 puntos)
( (cervecera = (1 – c) / 16

(1 punto)
( (principadoN = (1 – c)2 / 8
(1 punto)
b) Suponga que los principados se unen para formar un imperio y que el emperador compra la planta cervecera para sí. Compare precios, utilidades y excedente de los consumidores con el caso anterior. (8 puntos)

Sol:
· En este caso el gobierno del principado N resuelve:

Máx (p – c)(1 - p)  (  Máx (p - p2 –  c + cp)



  p


   p

CPO: 1 – 2p + c = 0 


( p* = (1 + c) / 2 

(el precio en esta situación será menor, si c < 1).
(3 puntos)

· Sus utilidades estarán dadas por:

(principado N = (p*  - c)(1 – p*)

 
( (principado N = [(1 + c)/2 – c] [1 – (1 + c)/2]


( (principado N = (1 – c)2 / 4
(La utilidad del principado es ahora mayor)

(3 puntos)
 

· En cuanto a las comparaciones de los excedentes de los consumidores, se tiene que:

· En la situación inicial (parte a) se tiene que:

p*= (3 + c) / 4  
precio al cuál demandan:  q (p*) = (1 – c) /4 

( su excedente estará dado por:

Excedente inicial = [(1 – c)/4][(1 – c )/4] / 2 

( Excedente inicial = (1 – c)2 / 32
· En la situación actual (parte b) se tiene que:

p*= (1 + c) / 2  
precio al cuál demandan:  q (p*) = (1 – c) / 2 

( su excedente estará dado por:

Excedente actual = [(1 – c)/2][(1 – c)/2] / 2 

( Excedente actual = (1 – c)2 / 8
Se tiene entonces que : Excedente actual > Excedente inicial ( consumidores ven aumentado su excedente por esta nueva política. 

( 2 puntos)

p


1





  Excedente consumidores es igual a (1 – p*)2 / 2

p*



1–p*   1
q

c) Suponga que N = 2, encuentre los peajes de los principados, el precio final y la utilidad de la cervecera y de los principados (10 puntos)

Notación usada para peajes:


t2

      t1







·  La cervecera resuelve:


Máx (p – t1 – t2 - c)(1 - p)  (  Máx (p - p2 – t1 + t1p – t2 + t2p + c + cp) 


p



  p

CPO: 
1 - 2p + t1 + t2 + c = 0


( p* (t1, t2) = (1 + t1 + t2 + c) / 2

· El principado N resuelve:

Máx t1 (1-p) 




   t1 

Utilizando el valor de p encontrado anteriormente:




Máx t1 (1 – t1 – t2 – c) / 2   (  Máx ( t1 – t12 – t1t2 - t1c) / 2




  t1
 


   t1
CPO: (1 – 2t1 – t2 - c) / 2 = 0 


( t1* (t2) = (1 – t2 – c)  / 2

· El principado N-1 resuelve:

Máx t2 (1-p) 




   t2 

Utilizando el valor de p y t1 encontrados anteriormente se tiene:


Máx t2 (1 – t1 – t2 – c) / 2   (  Máx  t2 (1 – t2 – c) / 2 ( Máx  (t2  – t22 – t2c) / 4


t2
 


   t2



t2
CPO: (1 – 2t2 – c) / 4 = 0 


( t2*  = (1 – c)  / 2

(2 puntos)

Reemplazando t2* en la ecuación de t1* se tiene que:

t1* = [1 – (1 – c)/2 – c) / 2

( t1* = (1 – c) / 4 

(2 puntos)
Finalmente reemplazando t1* y t2* en p*  se tiene que:

p* = [1 + (1 – c)/2 + (1 – c)/4 + c] / 2


( p* = (7 + c) / 8

(3 puntos)

· Las utilidades entonces para la cervecera y los principados estarán dadas por:

 (cervecera = (p* – t1* – t2* – c) (1 – p*)


( (cervecera = [ (1 – c) / 8 ] [ (1 – c) / 8 ]
 
( (cervecera = (1 – c)2 / 64
(1 punto)

(principado N = t1* (1 – p*)

 
( (principado N = [ (1 – c) / 4 ] [ (1 – c) / 8 ]


( (principadoN = (1 – c)2 / 32
(1 punto)
(principado N-1 = t2* (1 – p*)

 
( (principado N-1 = [ (1 – c) / 2 ] [ (1 – c) / 8 ]


( (principadoN-1 = (1 – c)2 / 16
(1 punto)
d) (opcional) Encuentre una expresión para el peaje en cada principado cuándo hay N principados. Muestre que si N ( ( el transporte desaparece. ¿Cuánto es el excedente del consumidor? (5 puntos)

Se puede apreciar que las tarifas están dadas por:

N = 1
(
tN = (1 – c)/2

N = 2
(
tN-1 = (1 – c)/2 
tN = (1 – c) / 4

N = 3 (
tN-2 = (1 – c)/2

tN-1 = (1 – c)/4

tN = (1 – c)/8

· El i–ésimo principado cobra una tarifa:

ti = (1 – c) / 2i
· Tenemos que p depende de los peajes por:
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reemplazando por los valores de los peajes encontrados anteriormente, tenemos que:
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resolviendo la progresión geométrica se tiene que:
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por lo que cuando N ( (, se tendrá que p(1; por lo que la demanda será q(p = 1)=1-1=0

( El transporte desaparece ya que a ese precio no existirá demanda, además el excedente de los consumidores será 0, a menos que se produzca internamente como en la parte b dónde el excedente era de (1 – c)2 / 8 para los consumidores.

N





N-1
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